

昂首向前，曦别江苏？

**特别
关注**

新赛季中，上海海港队在后防线上即将进行重组，这一点体现在球队近期的人员流动上。此前效力球队六个赛季的中卫石柯已经离队并加盟山东泰山队，克罗地亚中卫迈斯托罗维奇随即到位。而这还不是球队后防调整的终点，种种迹象表明，江苏队的国脚中卫李昂有望加盟，目前相关方面正在接触中。而昨晚有媒体透露，吴曦也有望来沪。

本版撰稿 首席记者 刘闯超
特约记者 关杨

尽管莱科是一名崇尚进攻的教练，不过在打造球队的过程中，其对于防守端的重视并未忽略。目前海港队在后防线上的人数比较充足，不过正牌中卫并不特别多。在石柯效力海港队期间，但凡球队启用四后卫阵型，他与贺惯是最常搭档的一对组合；而一旦球队踢三后卫阵型，贺惯与石柯的出场机会同样不少，小将魏震去年实战经验不少，也表现出了不错的稳定性，不过随着迈斯托罗维奇的加入，后防线从体系到人员站位，都会发生一些不同。

可以预见的是，迈斯托罗维奇很有可能作为球队新赛季后防线上的主将登场，在他身边，包括贺惯、魏震、于睿都可供莱科选择，此外老将于海的状态也比较稳定，傅欢和王晏超则属于能边能后的多面手，尤其是前者，他的身体条件和速度优势，可能具备了多重塑造条件。迈斯托罗维奇在效力奥西耶克期间，是球队的场上队长，具备了一定领导力，这

恰恰也是海港队后防线上所需要的。如果他能够在防线上起到核心作用，海港队在攻防两端有望更加平衡。不过，迈斯托罗维奇毕竟是外援，一旦他出场，意味着海港队在前场只能派出三名外援，而当球队需要将外援名额投入到中前场，那么后防线上必须要有足够的本土中卫坐镇，这或许是球队考虑引进李昂的一个原因。作为国脚中卫，李昂的实力在联赛中得到公认，出众的身体条件之外，他还有一脚不错的任意球功夫，更重要的是，李昂可以分别融入四后卫与三后卫体系。

当然，转会市场毕竟瞬息万变，这一点之前被外界认为同样接近加盟海港的谭龙身上就可以看出。综合各方因素来看，李昂虽然确实接近加盟海港，但要完全“实锤”可能还得等上几天才会明朗。

李昂

生日：1993.9.15
身高：188厘米
体重：85公斤
惯用脚：左脚

性格强悍，场上显霸气

李昂是江苏徐州人，也是江苏本地培养出来的优秀球员。说李昂是“超人”，其实是源自他的社交昵称——李昂超人。2014年，李昂在江苏队获得了中超首秀的机会，首场比赛就凭借着出色的发挥入选了最佳阵容，从此坐稳了江苏队主力中卫的位置。惯用脚为左脚的他拼抢凶狠，卡位迅猛，有着非常强悍的正面防守能力，与此同时速度也毫不逊色。除了中卫，他还能客串左边后卫和后腰。

在场上，李昂的激情能够点燃队友的斗志，看他踢球能感受到那种气势如虹；但年轻的李昂，因为性格问题，曾经在场上吃过亏。从孩提时期踢球开始，李昂就是各支球队中的灵魂，几乎都是队长。他争强好胜，在场上说一不二，很多人说，李昂的这种霸气是江苏足球最缺少的。而每一任教练，都非常喜欢李昂，即使他有时会犯一些错，但回到球场，球队的胜负手都与他有关。也是因为性格突出，李昂一路走来都非常顺，他人生一次重要的伤病出现在全运会时期，当时球队在德国集训。因为做手术可能会影响到参加全运会决赛

阶段比赛，李昂面临着两难的选择。时任江苏足管中心主任王伟忠做了个英明的决定，绝不能因为一时的成绩而毁了李昂这名优秀球员的职业生涯。

最终，李昂就地在德国做了手术，并成功赶上了全运会正赛。至今，李昂都对曾经带过自己的教练和管过自己的领导心存感激。“真的感谢他们，他们都对我很好，没有他们就没有我的今天！”李昂说。



带刀后卫，定位球是从小加练的

作为上赛季的冠军球队，江苏队阵中除了外援大将外，还有不少国内悍将，其中李昂应该是后防线上的中流砥柱。而随着球队拿到冠军奖杯，李昂这位实力派球员也达到了新的高

点，进入到了黄金状态。

实际上，在本土优秀中后卫稀缺的今天，李昂的出现，是中国足球的财富，他在球队的后防线上，常常有着超出常人的发挥，说是“超人”，毫不为过。当然，李昂的暴躁脾气让对手就有些“讨厌”了，尤其其他凶狠的防守，加上“带刀后卫”的那关键一脚。

在“城池”外构筑防线是李昂的本职工作，但让他去“摧城拔寨”也毫不含糊。李昂拥有着国内中后卫里非常难得的精妙脚法，其左脚任意球“圆月弯刀”成为中超赛场的一大“杀器”！2014年对阵长春亚泰的比赛，李昂直接任意球破门打入自己中超首球，从此一发不可收拾，连续七个赛季都有直接任意球破门进账。在江苏

队中，拥有李昂和吉翔这样两位任意球大师，这也足以让其他球队艳羡不已了。尤其两人一左一右，更是让对方防线防不胜防。李昂的任意球除了弧度大外，还有急速下坠的特点，曾经打进国安、深圳的直接任意球，都是直挂死角让门将和防守队员目瞪口呆的那种。

李昂坦言，进入专业队后，教练会安排他去罚点球，甚至还会罚任意球和角球，所以自己很小的时候就会加练，而且一直保持到现在。“其实我小的时候更多踢的是中场、前卫，罚球比较多。踢职业队之后，有更合适自己的位置就改了，但罚球的能力一直没丢下。”李昂的解释让大家对他的任意球能力更加了解。

铁汉柔情，懂得浪漫

铁汉柔情，这个词放在李昂身上是再贴切不过了。结婚前，李昂的朋友圈里发的大多数内容是父母、姐姐一家，尤其是小外甥女。结婚后，妻子张倩当然也是重要的一位。踢进职业队后，李昂立即把父母和姐姐姐夫一家接到南京，大家住在一起，其乐融融。与球场的凶悍形成鲜明的对比，李昂非常享受家庭生活，小外甥女也是他闲暇时的开心果。

2018年的圣诞节，对于苏宁铁卫李昂来说，是个值得铭记一生的日子。这一天，此前因为入选国足而进行时间上调整的李昂和女友张倩，完成了他们的“圣诞大婚”。至此，陪伴他的至亲的人多了一个，而在2019年，李昂的宝贝女儿也来到了这个幸福的家庭。与很多职业球员的闪婚不同，李昂和张倩是经朋友介绍认识，通过慢慢了解，最终才走到了一起。因为是职业球员的缘故，两人

聚少离多，但只要在一起，就特别温存。只要有时间，李昂这个徐州壮小伙，会变成小乖乖，守护着张倩！他会默默在张倩的工作地点外等着她下班，手牵手回家。两人最浪漫的一幕莫过于李昂的求婚，而求婚礼物是一场中超比赛的胜利。那场比赛，李昂和队友在主场1比0战胜了来势汹汹的大连一方。比赛结束后，当张倩从赛场回家后，她又有了更大的惊喜。原来李昂早已将住所布置一新：鲜花气球加上突然出现的好朋友们。这样的惊喜加上朋友们的加油声中，张倩戴上了李昂送上的戒指，有情人终成眷属！

铁汉柔情，自己的婚礼上，李昂用一首《夜空中最亮的星》开场，他对张倩说：“你就是我一直喜欢又很想在一起的人！”是的，李昂就是这么一位外表强悍，内心细腻的人，他给了身边很多人安全感，也包括在绿茵场上。

“运动员最大梦想就是为国争光”



李昂在婚礼上潸然泪下

李昂给人的感觉是一名老国脚了，但统计起来，他却只代表国足出场了五次，这与他的实力是远远不符的。2014年一场热身赛，2015年一场“亚洲杯”，2019年“中国杯”一场，还有“东亚杯”两场。李昂属于那种绝对的年少成名，很早就完成了从国少到国青再到国家队的“三级跳”，但后来却由于种种原因淡出了国家队，这与他在俱乐部的“顺风顺水”形成了对比，他也一度立下了重返国足的目标。

值得一提的是，2018年原本计划与女友张倩举行婚礼，因为收到了国足集训队的入选通知，李昂不得不取消了原定计划。当时很多亲朋好友已经订好了机票，甚至还有从国外赶来的。婚宴酒席改期也产生了不小的费用，但为了国家队的利益，李昂无怨无悔，他的家人也全力支持。所有事宜，不让李昂操心，而是让他保持最好的状态，前往国家集训队锻炼，更是一句“你去吧”，体现了妻子张倩对李昂的支持和坚定！

记得每次采访李昂，他的目标都是“重返国家队”，或者是“为国家队做出更大的贡献”。2018年重返国足后，队里发了一份调查问卷，有道题是问你来集训队有什么目标，李昂写的就是想重新回到国家队！“我觉得作为一名运动员，最大梦想就应该是进入国家队。每个运动员都应该渴望这个平台，去为国争光。”李昂告诉记者。

如今，李昂已经成为李铁国家队的常客，后防线上重要的棋子。相信随着时间的推移，技术和心智的成熟，李昂为国家队做出的贡献也会越来越大。